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ΘΕΜΑ: «Απάντηςη ςε Ερώτηςη του Βουλευτή κ. Ιωάννη Λαγοφ» 

ΧΕΣ  :  Η με αρ. πρωτ. 4944/02.04.2018  Ερϊτθςθ  τθσ Βουλισ των Ελλινων. 

ε απάντθςθ τθσ παραπάνω Ερϊτθςθσ του βουλευτι κ. Ιωάννθ Λαγοφ με κζμα «Οικογζνειεσ 
και επιχειριςεισ τθσ Θεςςαλονίκθσ επί μζρεσ χωρίσ νερό», ωσ εποπτεφουςα αρχι τθσ ΕΤΑΘ 
Α.Ε. και κατόπιν ςχετικισ μασ ενθμζρωςθσ, ςασ γνωρίηουμε τα εξισ:  
 
Η μεγάλθ και πολφ ςοβαρι βλάβθ του αγωγοφ τθσ Αραβθςςοφ αποκαταςτάκθκε τεχνικά εντόσ 
του χρονοδιαγράμματοσ που είχε δοκεί από τθν αρχι από τθν ΕΤΑΘ Α.Ε., δθλ. το μεςθμζρι τθσ 
Παραςκευισ 30/3/18 και αμζςωσ μετά άρχιςε θ διαδικαςία κακαριςμοφ του νεροφ από τισ 
λάςπεσ που διιρκθςε  16 - 18 ϊρεσ. 
Αντίςτοιχεσ βλάβεσ δεν μποροφν να προβλεφκοφν παρά μόνο να ελζγχονται οι παράμετροι 
λειτουργίασ (παροχι και πίεςθ) των αγωγϊν, όπωσ φυςικά και γίνεται κακ` όλο το 24ωρο και 
κακθμερινά. Η παλαιότθτα του αγωγοφ (42 χρόνια από το πζρασ καταςκευισ του) δεν 
αποτελεί τον κφριο λόγο κραφςθσ-βλάβθσ του. Η πραγματογνωμοςφνθ από το ΣΕΕ κα δείξει 
τουσ βαςικοφσ λόγουσ αςτοχίασ αυτοφ(αγωγοφ). 
 
Οι επικεωριςεισ και ςυντθριςεισ του δικτφου φδρευςθσ και ςυγκεκριμζνα του αγωγοφ 
Αραβθςςοφ δεν μποροφν να πραγματοποιθκοφν ςε αγωγοφσ που βρίςκονται εντόσ εδάφουσ 
ςε βάκοσ 2 μ. και άνω ( ο εν λόγω υποςτείσ τθ βλάβθ αγωγόσ ευρίςκεται ςε βάκοσ 2,2 μ.). 
 ε κάκε περίπτωςθ και προκειμζνου να επικεωρθκεί και μόνον εξωτερικά ο ωσ άνω αγωγόσ 
και ςε όλο το μικοσ των 54.000μ., απαιτοφνται (πολφμθνεσ ζωσ πολυετείσ) εκςκαφζσ 
(αποκάλυψθ όλθσ τθσ επιφανείασ του), οι οποίεσ ενζχουν τον κίνδυνο να δθμιουργιςουν 
προβλιματα ςτθν ζδραςι του (αγωγόσ), αλλά και απ` ευκείασ ςτον ίδιο (τραυματιςμόσ 
αγωγοφ από τα ςκαπτικά μθχανιματα). 
ε ότι αφορά τθν επικεϊρθςθ εςωτερικά του αγωγοφ, αυτι μπορεί να γίνει μόνον εάν τεκεί  
αυτόσ εκτόσ λειτουργίασ. Οι μζκοδοι που χρθςιμοποιοφνται για επικεϊρθςθ αγωγϊν εν 
λειτουργία, με τθν είςοδο κάποιου μθχανιματοσ-ςυςκευισ-εξαρτιματοσ, αφοροφν κυρίωσ ςε 
αγωγοφσ πετρελαίου και λυμάτων (αποχζτευςθ). Ο βαςικόσ λόγοσ είναι, ότι ςε περίπτωςθ 
ειςόδου οποιουδιποτε αντικειμζνου εντόσ του αγωγοφ, κα διαταραχκεί οπωςδιποτε θ δίαιτα 
ροισ αυτοφ με αποτζλεςμα τθν αποκόλλθςθ των επικακίςεων ςτθν εςωτερικι επιφάνειά του, 
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τθν επακόλουκθ κολότθτα του μεταφερόμενου νεροφ και τζλοσ τθν αναγκαςτικι διακοπι 
χριςθσ αυτοφ (νεροφ). 
 

 
 
 

 

 

  

        

                            Η ΤΦΤΠΟΤΡΓΟ ΕΩΣΕΡΙΚΩΝ  

 

 

ΜΑΡΙΑ ΚΟΛΛΙΑ-ΣΑΡΟΤΧΑ                                                                                  

Εςωτερική Διανομή: 
Γραφείο Τπουργοφ Εςωτερικϊν 
Γραφείο Τφυπουργοφ 
 

ΑΚΡΙΒΕ ΑΝΣΙΓΡΑΦΟ 
Η Προϊςταμζνθ του Σμιματοσ Γραμματείασ 

του Τπουργείου Εςωτερικϊν 
(Σομζασ Μακεδονίασ και Θράκθσ) 

κ.α.α. 
Κωνςταντίνοσ Γκανάτςασ 
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